

平安护航“成功亚运” 全力冲刺省平安县“十九连创”

全县平安建设暨信访工作会议召开 杨建根讲话 王翀主持 许海波作工作报告

记者 陆吟 张渊凯

3月15日，全县平安建设暨信访工作会议召开。县委书记杨建根强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，以平安护航“成功亚运”为主线，进一步统一思想、明确目标、压实责任，全力冲刺省平安县“十九连创”。

县委副书记、县长王翀主持会议，县委副书记、政法委书记许海波部署政法信访工作，县领导章临凯、洪永鸿、许琨，县人民法院院长张波参加会议。会议观看了平安千岛湖创建专题片，宣读了县政法信访系统各类荣誉、先进。

杨建根指出，过去一年，全县

政法信访战线聚焦党的二十大精神，迎难而上、勇毅前行，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，彰显了攻坚克难的勇气、改革创新的豪气、争先创优的志气和甘于奉献的大气，夯实了平安千岛湖建设的根基，用实际行动交出了一份政治安全、社会安定、人民安宁的精彩答卷。在肯定成绩的同时，要保持清醒、认清形势，积极应对国内外双重压力，有效化解各领域风险隐患，在意识形态、金融安全、社会治理、信访维稳、争先进步等方面进一步固底板、补短板、强弱项，奋力推进政法信访工作现代化，走好平安千岛湖建设新征程。

杨建根强调，要突出重点、敢于斗争，推动平安千岛湖建设

争先进位。要在保障发展大局上更加有力，进一步突出问题导向，紧盯一流、瞄准创优，落实落细“十大专项行动”，精准护航“成功亚运”、营商环境、“绿水青山”，更好统筹发展和安全，以新安全格局保障新发展格局。要在提升治理效能上更加有效，兼顾“防”的精准与“放”的灵活，做响“一镇一品”、做实县域治理、做精网格智治，扎实推进基层治理体系和治理能力现代化建设，加快形成“共建共治共享”的社会治理新格局。要在守护平安生活上更加有方，坚决维护社会稳定、公共安全、网络安全，瞄准问题寻对策，聚焦短板促提升，将平安建设、防范化解重大风险融入日常，让“有一种平安叫淳

安”成为共识。要在打造政法信访铁军上更加有为，更加突出政治建队、素质强队、从严治队，锻造一支政治过硬、本领高强、作风优良的精兵劲旅，确保全县政法信访工作有力有序推进。

杨建根强调，县委将持续加大对政法信访工作支持力度，坚持严管厚爱相结合，更好激发干部干事创业热情；县委政法委要充分发挥牵头抓总、协调各方的统领作用；各成员单位、乡镇要加强协调配合，充分发挥职能作用，加快推进更高水平的平安千岛湖和法治淳安建设，为我县努力成为中国式现代化山区县范例贡献更为强劲的政法力量。

会议以视频会议形式召开，各乡镇设分会场。

湖上春来早 一叶知千岛



茶企忙加工

连日来，在里商乡塔山村友茶果专业合作社车间，机械轰鸣，开足马力加工制作千岛湖茶。近年来，里商乡不断优化茶园管理机制，力促茶企增效、茶农增收。

记者 王建才
通讯员 金熙琳

县实验幼儿园教师 刘阿兰

用心提升自己 用爱温暖孩子

弘扬劳动美 建功迎亚运

记者 徐帆锦

在县实验幼儿园，小小的户外沙池里，孩子们正游戏着、玩耍着，兴致勃勃地在这片“沙子天地”中探索着未知的世界。“刘老师，快看，我找到了一个‘宝石’”“我挖出了一个‘城堡’”……孩子们热切的呼唤声此起彼伏。

“我看看。哇，你真的好棒呀！”眼睛笑起来亮闪闪的，慢慢地弯下腰，认真地回答着，刘阿兰用笑意和轻抚，一一给孩子们回应。

这是刘阿兰从事幼教工作近6年来的一个普通日常，幼儿园，是刘阿兰的第二个“家”。在这里，刘阿兰始终保持着最初的热忱，兢兢业业、孜孜矻矻，用真心、

爱心、耐心呵护着一颗颗童心。

作为苗苗五班的生活老师（即保育老师），刘阿兰要照顾着孩子们生活起居的一切大小事宜。从教室消毒通风、打扫整理，到孩子们户外活动、进餐、午休……每一天，她就像一个陀螺一样，在孩子们的事务中连轴转。孩子吃饭怎么样？睡觉怎么样？最近情绪如何？刘阿兰总能第一时间从这些琐碎的日常中获取信息。这样的日子，刘阿兰直言：“很累，但这是幸福的累。”

为什么会与教育结缘？在一次校门口接孩子时，与孩子同班同学的家长对刘阿兰说：“你脾气好、人又温柔，对待小朋友也很有耐心，真的很适合去幼儿园当老师，和孩子们一起相处。”朋友们的真诚夸奖，让刘阿兰内心有了触动。为什么不试试呢？2018年，在朋友的鼓励和家人的支持下，刘阿兰投身教育行业，成为了一名幼师。

然而，初入行的刘阿兰很快便碰到了难题。“这么多孩子，有些时候这边刚哄好，那边就哭闹起来了。有些时候一个孩子哭闹，一群孩子就跟着一起哭闹了。”一个班30多名学生，头一回面对这么多孩子，这让曾经带自家孩子游刃有余的刘阿兰也显得有些手足无措。

面对这样的窘境，刘阿兰没有垂头丧气，而是默默地加强自身学习，不断地积累经验，提升自身技能去应对。“慢慢地，我在与孩子们的沟通、观察、交流中，找到了与孩子们融洽相处之道。在这个过程中，我也适应了环境，爱上了这帮孩子们。”刘阿兰笑着说。

如今，刘阿兰不仅能够得心应手地应对着孩子们的各种问题，而且始终保持着学习的热情，以饱满的求知欲，不断丰富自己的阅历和经验。2022年9月，在我县“百业百匠”百场技能竞赛暨育婴员技能大赛中，

刘阿兰获得了一等奖，荣获“2022年度淳安县创新能手”称号。

“其实我也是抱着试一试的心态参加的。主要是想通过这次比赛，和同行们一起切磋切磋、交流经验，增长见识和技能。”刘阿兰谦虚地说。

这份谦虚的背后，正是刘阿兰不断努力付出获得的回报。半路出家，刘阿兰始终觉得自己还有许多需要提升的地方。一有时间，她就会拿起有关保育、护理、育婴方面的书籍，认真研读。功夫不负有心人，2022年，刘阿兰先后取得保育员高级证书和育婴员高级证书。“这些荣誉和证书也是对我的激励和鞭策，接下来我会更努力工作，陪孩子们度过一个愉快的童年。”刘阿兰说。

幼儿园里，一茬茬小娃儿来了又走，刘阿兰却像一株小苗在这片幼教沃土上落地、生根、发芽，不断成长。

学习贯彻县“两会”精神

姜家镇

借力“微改造、精提升” 让风情小镇再添魅力

通讯员 王冬

“小镇的生活越来越滋润，居民的腰包越来越鼓，生活越来越丰富多彩，没想到旅游业的发展能带来这么好的效益。”阳春三月，看着满是游人的街道，姜家镇居民刘阿姨感叹道。

上世纪70年代的工业重镇，现已成为旅游度假地；曾经的废弃厂房，如今已经成为山水风景的一部分。近年来，位于我县西南部的风情小镇——姜家镇，已然成为千岛湖旅游的新中心，成功创建省级“文旅型”美丽城镇、省级县域风貌样板区。

姜家镇有很多历史遗留的厂房、古建筑，本身带着一定的艺术韵味，随着我县不断推进旅游业“微改造、精提升”行动，该镇积极引入民间资本，经过设计师的精心设计，让遗留的厂房、古建筑共存山水之间。

“华东运动休闲新高地，将新安文化打造成文旅产业的核心IP。”这是姜家镇近年来提出的全新目标。为此，我县组建实体化运作专班，全面营造西南片区你追我赶的氛围，以旅游业“微改造、精提升”行动为抓手，全力打造姜家5A景区城镇。

近年来，姜家镇以杭州亚运会沿线整治为契机，将旅游业“微改造、精提升”行动与城

乡风貌整治提升相结合，按照“自然、传统、现代、和谐”八字方针，先后整治四大自然村，大型微改造提升点位15处，小型点位258处，村庄沿线面貌焕然一新。

“随着这次‘微改造、精提升’行动的不断推进，小镇的精美建筑和娱乐休闲活动层出不穷，带动了小镇的经济建设和文旅产业，让居民的生活越来越好，小镇也变得越来越热闹，我们非常欢迎大家来到姜家镇，体验姜家镇不一样的乐趣和地方特色。”姜家镇一民宿业主表示。

姜家镇把旅游业“微改造、精提升”作为民宿事业发展、乡村共富的基点，对闲置的破旧民房、沿湖滩涂、山林、半岛等资源着手进行改造。原先不起眼的老旧房子刷了白墙，添上黑瓦披檐，重拾江南韵味；以前的知青点龙川湾，成为了旅游景观；过去破旧的榨油厂、面粉厂，改造成了顶级民宿——西坡千岛湖。

目前，姜家镇已形成了“吃住行游”的产业链，接待游客的人数逐渐攀升。随着姜家镇文化、旅游、体育产业不断融合发展，依靠旅游业“微改造、精提升”这一核心理念，姜家镇将勾画出一幅具有高端化、国际化的旅游胜地图景。

临岐镇

“一池一策”推动农污治理

通讯员 叶俊杰

为有效提高终端出水水质，减少污染物排放总量，临岐镇近年来打造了一批“水清、无味、点绿、景美”如同花园似的农村污水终端。其中，临岐镇范村村3号污水处理设施就是农村生活污水处理设施创建示范工程项目。

不久前，临岐镇又规划了一批终端提升改造项目，范村村3号污水处理设施成为下一步终端改造的样板。

据了解，范村村3号污水处理设施采用先进生态处理工艺——多级生态滤床，实现污染物高效去除。同时，该处理设施还创新性解决了多种问题，如在土壤除臭方面，采用创

新土壤除臭技术，对厌氧调节池、污泥池等挥发臭气实现就地处理，降低设施环境影响；在噪音问题方面，该设施将生化池鼓风机设置于地下，从源头控制噪音污染，有效解决站点距离农户近的噪音影响等问题。

“我们在规划终端提升改造项目的时候，就坚持将农村治污提升改造与助力主导产业相结合。”临岐镇生态办负责人表示，结合周边特色中药材种植，主要创新升级中水回用，实现污水资源回收净化再利用。

今年，临岐镇共有60个农村生活污水处理设施被列入提升改造项目。目前，各项目已全部完成规划和成本预算，正在有序推进。

樱花怒放迎客来



近日，界首乡鳌山村樱花岛上，上万株不同品种的樱花竞相绽放，吸引市民和游客前来赏花拍照。
记者 王建才